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Minusklammern mit Inhalt ol (PR )

Eine Minusklammer ist leicht zu verarbeiten, wenn du folgendes verstanden hast:
Fur alle Zahlen gilt -x=(-]) X

Also ganz einfach:

-(x+2y-3z)=(-1){x+2y-32)=(-) x+(-) y—-(-1) 3z

=X+ (-y)~(-32) =-x-y+2

Wenn du dir das Ergebnis anschaust, dann erkennst du eine ganz einfache
Regel:

—(+x+2y—-32)
Lol !
= —-X—-2y+3z

Das Auflosen einer Minusklammer ist schnell zu machen, indem man

1. Die Minusklammer  —( ) weglasst und zum Ausgleich

2. Alle Rechenzeichen umkehrt und das Vorzeichen des 1.
Summanden ebenfalls umkehrt.

Ubungen: —(3a—-2b-4c+5d) —(-a—0,5b-c)
Loy by Loy l
= —3a+2b+4c-5d = +a+0,5b+c

—2(3x-5y+82) =—(2(3x—-5y+82))
=—(6x —10y +162)
Lol l
= —-6x+10y-16z
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Jetzt kbnnen wir das ganz schnell:

—2(2a-3b) +5(3a-b) =

—(2(2a-3b)) +5(3a—b) = -4a+6b+15a—15b =11a—9b

7(a—2b)-5(a-b)-3(2a+3b) =
7(a—-2b)—(5(a—-b)) - (3(2a+3b)) =
7a—14b-5a+5b—-6a—-9b =

—4a-18b
1 1 1
—(3x=-5-=(-4x-=)-3(1—-x
2( ) 2( 2) (1-x)
1 1 1
—(3x=9) | = (—4x——=) |~ (3(A-X
2( )~ {2( 2)} (3(1-x))
§ -2 +2x+1 —3+3X

4

:6lx—5l

2 4

—(a—2b)-5(—a—b)—3(-2a-3b) =
—(a—-2b) - (5(—a—b)) - (3(-2a—-3b)) =
—a+2b +5a+5b +6a+9% =
10a+16b



